

丙申年黄帝故里拜祖大典·动态

2016年4月1日 星期五 编辑：刘书芝 美编：张妍 校对：彩华

市领导调研拜祖大典筹备工作

本报讯 3月31日上午,郑州市委副书记、市长马懿到新郑调研黄帝故里拜祖大典筹备工作。郑州市领导王璋、李喜安、张建国及郑州市组委会安保部和市容部领导参加调研,新郑市丙申年黄帝故里拜祖大典指挥部领导刘建武、王效光、彭立、董建山、李志强、郭伟斌等陪同调研。

马懿一行自郑州绕城高速轩辕故里站到黄帝故里景区,沿途查看了拜祖主线路郑新快速通道环境综合整治情况,实地查看了黄帝文化展览馆、中华姓氏广场、故里祠、拜祖广场、贵宾退场通道等大典现场,听取了有关情况汇报并进行了指导。

在随后的会议上,新郑市市长刘建武汇报了新郑市大典筹备工作进展情况和下步工作打算。郑州市政协主席王璋指出,新郑市丙申年大

典筹备工作较往年有提升,下一步要拔高工作标准,细而又细抓好工作,实实在在抓好工作,跟踪抓、具体抓、系统抓,凝心聚力,形成合力,相互合作,协同推进各项筹备工作。

马懿对新郑市大典筹备工作表示满意。针对下一步筹备工作马懿要求,一是拜祖流程要顺畅。从嘉宾入场拜祖到出场离开,要科学安排,精心设计,衔接紧密,反复演练,确保流畅,不出纰漏。二是安保工作要周密。要加大对不稳定因素的排查力度,采取有力措施,进行严格防控,确保万无一失。三是环境整治要精细。要拔高环境整治标准,加快工作进度,利用最后一周时间,对全市环境,尤其是拜祖主线路的环境,进行集中整治。四是接待服务要细致。嘉宾接待工作要周密安排,细致服务,让嘉宾满意而归。

新郑播报 巴明星 李显文

又讯 3月29日上午,省协调领导小组组织省直有关单位到新郑市调研丙申年黄帝故里拜祖大典现场筹备工作,新郑市领导王效光、苗瑞光、王保军、董建山、李志强等陪同调研。

目前,丙申年黄帝故里拜祖大典各项筹备工作正在加紧筹备,黄帝文化展览馆建设工作加班加点、昼夜施工,已全部完工,室内布展正在进行,4月3日全部完成。黄帝故里景区内两个贵宾退场通道改造已经完成,通道两侧绿化美化已经到位,景区外的环境整治全部结束。大典现场地宫整修、绿化补栽、黄帝像清洗在内的2大项18小项大典整修工程全部完工,正在进行最后的精细处理。九项仪程所用道具全部准备到位,九项仪程的演示短片正在制作光盘,背景板、电子屏、摄

像高台、主持人工作台已经搭建完毕,祈福树整修到位。为配合彩排直播,大典九项仪程抽调人员也正在加紧演练。

在黄帝故里景区,省直有关单位查看了黄帝文化展览馆、鼎坛、贵宾退场通道、拜祖广场等大典现场,听取了郑州市拜祖大典组委会和新郑市拜祖大典指挥部领导对丙申年黄帝故里拜祖大典的有关情况介绍。在随后的现场对接会,郑州市组委会和省直有关单位就丙申年黄帝故里拜祖大典彩排和典礼的组织细节,进行了充分的讨论和对接,现场敲定了大典彩排和典礼组织的有关问题,确定了双方的联络人员和对接方式,为丙申年黄帝故里拜祖大典彩排和典礼活动的顺利举行打下坚实基础。

新郑播报 巴明星 李显文

炎黄两部落 联手战蚩尤 史诗电影《轩辕大帝》 今日全国上映



《轩辕大帝》剧照

本报讯 丙申年黄帝故里拜祖大典举办在即,由新郑市政府与中国电影股份有限公司、北京金色里程文化艺术有限公司联合拍摄的巨型史诗电影《轩辕大帝》于今日全国上映。3月30日,影片众主创在郑州市举行媒体见面会,与媒体畅谈拍摄的初衷及拍摄心得。

电影《轩辕大帝》讲述了华夏文明伊始,部落之间干戈频繁,动荡不断,炎、黄两部落不甘侵夺,最终联手战胜蚩尤的故事。同时,故事中还展现了黄帝与嫫祖、嫫祖婉美泣人的爱情故事。为了保证影片

的制作质量,《轩辕大帝》剧组组建了国内最优秀的一线电影制作团队,邀请了韩国一线特效公司与中国4家特效公司共同打造,特效镜头占全片总镜头数的50%以上,将片中人渡黄河的惊险、人与兽的大战、洪泛荒难的情形展现得淋漓尽致。

见面会上,影片导演兼编剧李晓军、主演于波依次亮相现场。李晓军与大家分享了《轩辕大帝》拍摄期间的辛苦与欢乐。而其他主创人员也表示,虽然拍摄时自然条件很艰苦,但是作为一名炎黄子孙,内心却是满满的自豪。

媒体见面会上,主办方放映了《轩辕大帝》的预告片,得到与会媒体的高度评价。《轩辕大帝》的上映,必将提高新郑市的知名度,对宣传5000年的黄帝文化具有一定的意义。

记者 杨宜锦

美国旧金山侨界举办拜祖大典

本报讯 3月27日,在美国旧金山市市政广场,美国旧金山湾区侨界举办“首届海外炎黄子孙拜祖大典”,以表达海外华侨华人对先祖的敬仰之情,增强海外华侨华人的民族认同感。大典由“锣鼓喧天、敬献花篮、净手上香、行施拜礼、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、各方阵经主拜台绕广场巡游”九项流程组成。

新郑播报 巴明星



资料图片

整修中心城区新区 确保大典道路畅通

本报讯 为迎接即将到来的丙申年黄帝故里拜祖大典,营造美丽环境,打造魅力新郑,新郑市中心城区新区加班加点整修道路,确保拜祖大典期间道路畅通。

3月28日,记者在CBD一街、二街看到,工人们正在对一街路边石进行铺整,灰土施工、水泥稳定层

已基本完工;二街施工现场,两辆挖土机正在进行雨污水管道作业。

同样,为确保道路畅通,中心城区新区在中兴路西段450米,对路面主道进行道路加宽。对学院西路非机动车道、新村大道新区等2000余米路段进行整修、铺整,目前已基本完工。

新郑播报 邓春丽

开展讲解培训 服务四海宾朋

本报讯 为全面提高景区讲解人员的综合素质和服务技能,迎接丙申年黄帝故里拜祖大典的到来,近日,黄帝故里景区、新郑市旅游文物局组织所属各景区讲解员进行全面培训。

在黄帝故里景区,该部门对讲解员、礼仪人员进行业务培训,重点加强讲解员学习景区业务知识、讲解方法和技巧等内容,进一步规范礼仪人员站姿、坐姿、欢迎、欢送等礼仪。

在新郑市旅游文物局,为确保培训质量,该局精心筹备,制订了详细的培训方案和课程计划,并选拔



资深授课老师。培训期间,一是理论学习,二是实地讲解,三是重点辅导,确保拜祖大典期间以良好的形象、规范的行为、精彩的讲解、优质的服务迎接四海宾朋。

**新郑播报 巴明星
通讯员 时凯 文/图**